

山陀兒颱風中央災害應變中心

新聞稿

中華民國 113 年 10 月 1 日 23 時

山陀兒颱風預計明天登陸 中央災害應變中心呼籲 請地方政府落實預防性疏散撤離

依據中央氣象署情資顯示，山陀兒颱風過去 6 小時移動速度緩慢，目前仍在高雄外海，其暴風圈已接觸南部及臺東陸地，對中南部、花東地區及澎湖構成威脅。

指揮官內政部長劉世芳指示，因應颱風可能帶來致災性豪大雨，請情資研判組(科技中心)、水電維生組、及農林漁牧組，加強災害潛勢分析研判，事先提供各項洪水、土石流等預警情資，讓各地方政府及當地民眾能提早因應，減少災害損失。尤其前 2 天疏散撤離重點是針對土石流及大規模崩塌，但隨著颱風可能帶來致災性豪大雨，對於淹水警戒地區(高雄市、宜蘭縣、屏東縣、臺東縣、花蓮縣、基隆市、新北市)及坡地易致災地區(北北基宜、桃竹苗、花東、高雄、屏東)之地方政府，請特別加強溝通聯繫，如有需要協助，可通知消防署或國防部來待命提供協助。又疏散撤離組所報告各縣市政府提報應撤離保全戶數為土石流及大規模崩塌人數，應參考中央氣象署及科技中心所提報淹水潛勢區域範圍，評估撤離水災及易成孤島地區保全戶數，並請各縣市政府釐清保全戶數在籍人不在之情形，以確保各類保全戶民眾均可安全撤離。

針對強風、豪雨所可能導致的山崩、落石、坍方的地區，請地方政府預先防範，劃定警戒區域，實施管制措施，或預先安排救災人力機具，俾於災害發生後，立即進行應變作業。

請交通工程組及各地方政府務必加強危險道路、橋梁的警戒監測工作，遇有緊急狀況，立即依據標準作業程序執行管制措施，以維護民眾生命安全。

請新聞發布組利用多元管道提醒並呼籲各地方政府及全體民眾提高警覺，加強防颱措施，在颱風來襲期間，儘量減少不必要的外出，降低意外可能發生的機會。也請警察及海巡單位因應全臺明(2)日放假

可能有民眾前往海岸等警戒區域觀浪或戲水，務必加強勸導驅離作業，必要時予以舉發處分。

相關最新颱風動態及災情狀況，請上內政部消防署臉書粉絲專頁(www.facebook.com/NFA999/)及下載「全民防災 e 點通」APP 查詢。(撰稿：李政昕，電話：02-89127199)。

APP store 下載連結：<https://apple.co/3YWFGT6>

Google Play 下載連結：<https://bit.ly/3L2h0I9>

